

## **VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR VE DNECH 20. – 21. ŘÍJNA 2017**

Volby do Poslanecké sněmovny PČR budou probíhat v pátek 20. října 2017 od 14:00 – 22:00 hodin a v sobotu 21. října 2017 od 8:00-14:00 hodin ve stálých volebních okrscích. Volit je oprávněn státní občan ČR, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let.

### **Hlasování:**

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi **svou totožnost a státní občanství** ČR platným občanským průkazem, nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem. **Voliči, který tak neučiní, nebude hlasování umožněno.**

Volič, který se do volební místnosti dostaví s voličským průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi, ta jej přiloží k výpisu ze zvláštního seznamu voličů. **Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze zvláštního seznamu voličů ve dnech voleb v jakémkoli volebním okrsku na území ČR, případně zvláštním volebním okrsku vytvořeném při zastupitelském nebo konzulárním úřadě ČR v zahraničí.**

### **Hlasovací lístky:**

Hlasovací lístek bude tištěn samostatně pro každou politickou stranu, politické hnutí a koalici. Na každém hlasovacím lístku bude uvedeno číslo určené losem. Hlasovací lístky těchto politických stran, politických hnutí a koalic musí být ve všech volebních krajích označeny stejným vylosovaným číslem. **V případě, že některá politická strana, politické hnutí nebo koalice nepodalý kandidátní listinu ve všech volebních krajích, zůstane v daném volebním kraji toto číslo neobsazeno.**

Hlasovací lístky budou voličům dodány nejpozději **3 dny přede dnem voleb**. V případě, že dojde k jejich poškození nebo ztrátě, anebo volič zjistí, že nemá k dispozici všechny hlasovací lístky, je možné požádat ve volební místnosti o vydání nové kompletní sady hlasovacích lístků.

### **Úprava hlasovacího lístku:**

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků volič vloží do úřední obálky **jeden hlasovací lístek** té politické strany, politického hnutí či koalice, pro niž se rozhodl hlasovat. Tím dává hlas ve prospěch vybrané politické strany, politického hnutí nebo koalice. Na zvoleném hlasovacím lístku může zakroužkováním pořadového čísla **u 4 kandidátů vyznačit přednostní hlas**. Jiné písemné úpravy nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

### **Hlasování na voličský průkaz:**

Volič, který se nebude zdržovat v době voleb ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může hlasovat na voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním okrsku na území ČR nebo ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí. Od 2. května 2017 lze požádat obecní úřad příslušný podle místa trvalého pobytu voliče o vydání voličského průkazu, a to:

- osobně prokázáním totožnost (lze požádat do 18. října 2017 do 16:00 hodin),
- podáním doručeným nejpozději **7 dnů** přede dnem voleb, tj do 13. října 2017, příslušnému obecnímu úřadu, buďto v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo v elektronické podobě zasláné prostřednictvím datové schránky.

### **Možnost volit při volbách v nemocnici:**

V případě, že lze předpokládat, že volič bude dlouhodobě hospitalizován v nemocnici nebo v obdobném ústavu a zařízení, správa tohoto zařízení by měla voliče informovat o možnosti zápisu do zvláštního seznamu voličů. Volič v takovém případě hlasuje do přenosné volební schránky, se kterou se za voličem dostaví členové příslušné okrskové volební komise.

V případě krátkodobé hospitalizace nebo v případě, že volič neví, kde se přesně ve dny voleb bude nacházet, doporučujeme vyřízení voličského průkazu, na který volič může volit v jakékoliv volební místnosti na území ČR.

**Dojde-li k hospitalizaci voliče v zařízení mimo území volebního okrsku, kde má volič trvalý pobyt, po uzavření stálého seznamu voličů, tj. ode dne 18. října 2017 od 16:00 hodin, je tato skutečnost považována za faktickou překážku ve výkonu volebního práva.**

#### **Možnost volit v zahraničí:**

Při dlouhodobém pobytu v zahraničí je volič oprávněn požádat o zapsání do zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem nebo konzulárním úřadem ČR, s výjimkou konzulárních úřadů vedených honorárními konzulárními úředníky v místě pobytu. Zvláštní seznam voličů vedou zastupitelské úřady pro voliče, kteří mají bydliště mimo území ČR, a to na základě jejich písemné žádosti o zápis, doložené originálem, případně ověřenou kopií dokladů potvrzujících totožnost žadatele, jeho státního občanství a bydliště v územním obvodu zastupitelského úřadu, kde mají být zapsáni do zvláštního seznamu. Žádost musí být doručena příslušnému úřadu nejpozději 40 dnů přede dnem voleb, tj. **do 10. září 2017. V případě zápisu do zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem v zahraničí, bude tento volič automaticky vyškrtnut ze stálého seznamu voličů vedeného obecním úřadem, v jehož územním obvodu má místo trvalého pobytu. V případě, že by chtěl tento volič v budoucnu volit na území ČR, musí zažádat příslušný zastupitelský úřad o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů. O tomto vydá zastupitelský úřad voliči potvrzení, které je nutné odevzdat přede dnem voleb obecnímu úřadu, v jehož územním obvodu má volič místo trvalého pobytu, nebo v den voleb příslušné okrskové volební komisi.**

V případě, že se volič nebude vyskytovat v době voleb v územním obvodu tohoto zastupitelského úřadu, může tento vydat na základě jeho žádosti voličský průkaz, na který je oprávněn hlasovat v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí, ale rovněž jakémkoliv volebním okrsku na území ČR.

V případě krátkodobého pobytu v zahraničí je vhodné volit na zastupitelském úřadě na voličský průkaz, o který je možné zažádat v místě trvalého pobytu voliče osobně do 18. října 2017 do 16:00 hodin, nebo podáním doručeným nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 13. října 2017.

**Voliči v zahraničí budou volit kandidáty ze Středočeského kraje, který byl vylosován Státní volební komisí jako volební kraj, pod kterým jsou podřazeny všechny zvláštní volební okrsky. Volebními dny jsou čtvrtek 19. října 2017, pátek 20. října 2017 a sobota 21. října 2017.**

S případnými dotazy se můžete obracet na tel. číslo 577 440 071, e-mail: [obec@zelechovice.eu](mailto:obec@zelechovice.eu)